

IZHAJA VSAK DAN

vsak ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. ...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. ...

Polno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BALKANSKA VOJNA.

Bolgarska privolila v direktna pogajanja s Srbijo in Grško.

BELGRAD, 13. (Izv.) Tukajšnji politični krogi so dobili obvestilo, da je bolgarska vlada že pristala na direktna pogajanja s Srbijo in Grško.

Hudi boji pri Krivi Palanki. Srbi v Kjustendilu?

BELGRAD, 13. (Izv.) Iz Skoplja se poroča: Srbska armada je zopet pričela z vso energijo prodirati na bolgarsko ozemlje. ...

DUNAJ, 13. (Izv.) Semkaj so došle dosedaj še nepotrjene vesti, da so Srbi po ostrem boju zasedli Kjustendil.

Grške operacije.

ATENE, 13. (Izv.) Vojno ministrstvo objavlja sledeči komunikat: Umikanje bolgarske armade proti prelazu Kresna in proti Pečovu se vedno bolj spreminja v divji beg. ...

Rumuni na Bolgarskem.

DUNAJ, 13. (Izv.) Iz Oršove se poroča, da je prispela rumunska podonavska flotilja pred Korabijo, kjer so že odrejene vse priprave za prehod rumunskih čet na bolgarski teritorij. ...

BUKAREŠT, 13. (Izv.) V mestu so bile danes razširjene vesti, da je prišlo med Rumuni, ki so prodirali proti Balčiku in tamošnjimi bolgarskimi četami do krvavih bojov. ...

Protiaustrijske demonstracije na Rumunskem.

DUNAJ, 13. (Izv.) Po zelo zanesljivih informacijah se nadaljujejo na Rumunskem protiaustrijske demonstracije. ...

Prodiranje turške armade.

CARIGRAD, 13. (Izv.) Turška armada je dobila povelje, naj prodre do linije Enos-Midija.

PODLISTEK.

Izobčenka.

Kriminalni roman. Iz angleščine prevedel Ivan Dolenc.

Stotnik Challis je ves prestrašen objel onesveščeno nevesto in jo ponese v zakristijo, priči tega prizora pa sta se obrnila stran od cerkvenih vrat in odšla svojo pot. ...

Midija. Generalissimus Izzet paša je že odpotoval iz Carigrada k armadi. Listi silno ostro napadajo Bolgarsko in zahtevajo, naj turška armada zasede Drinopolje in prodre v Makedonijo in zasede mesta Dedeagač, Gumendžo in Dramo. ...

CARIGRAD, 13. (Izv.) Uradno se poroča: Turška armada je danes ponoči začela prodirati na vsej fronti.

RIM, 13. (Izv.) „Tribuna“ piše: Velešile so popolnoma edine v tem, da turška armada pri svojem prodiranju ne sme dalje kot do one meje, ki je bila na veleposlaniški reuniji v Londonu določena za novo bolgarsko-turško mejo. ...

Izgnano bolgarsko odposlanstvo.

CARIGRAD, 13. (Izv.) Semkaj je dospelo bolgarsko odposlanstvo iz Makedonije, obstoječe iz bitoljskega in ohridskega metropolita in prilepskega vikarja, da protestira pri bolgarskem eksarhatu proti postopanju Srbov v imenovanih krajih. ...

Bolgarske vojne ladje v Sevastopolu.

SEVASTOPOL, 13. (Izv.) Semkaj je dospelo 6 bolgarskih torpedovk in bolgarska križarka „Nadežda“.

Grška blokada do Kavale ustavljena.

SOLUN, 13. (Izv.) Ker so v Kavali sedaj nastavljene grške oblasti, je vlada preklicala blokado Egejskega morja do Kavale.

Bolgarski dementiji.

SOFIJA, 13. (Izv.) Uradno se dementirajo vesti, da so Bolgari masakrirali grške vojake. Res pa je, da so Grki zažgali mesti Kilkis in Dojran.

SOFIJA, 13. (Izv.) Uradno se dementirajo vesti, da je bila armada generala Kutinčeva razbita. General Kutinčev je dobil dne 9. t. m. povelje, naj ustavi svoje operacije, nakar se je umaknil na bolgarsko ozemlje. ...

Društvo „Kras“ slovenskim abiturijentom!

Mnogo se je že letos pisalo o realnih študijah in med drugimi tudi o študijah na dunajski zemljedeljski visoki šoli. ...

Podala sta si roke in se ločila. Pavel Challis ni o vsem tem slutil prav ničesar in je svojo onesveščeno nevesto ves v strahu ponese v zakristijo. ...

abiturijentom glede študijev, učnega načrta kakor tudi glede službenih mest, na katera lahko reflektirajo absolventi zemljedeljske visoke šole.

Študije na tej visoki šoli so v bistvu tehnične. Dočim se kulturnim in gozdarskim tehnikom predava v širšem obsegu stavbna mehanika in geodezija, se obravnava na poljedelski fakulteti temeljiteše kemija. ...

Za gozdarsko stroko so merodajni poleg že omenjenih osnovnih predmetov gozdninstvo, gozdno stavbno inženirstvo, znanstvo o varstvu gozdov in na kulturno-tehničnem oddelku se obravnava zopet v širšem obsegu splošno vodno stavbinstvo, strojništvo, cestno in mostovno stavbinstvo.

Poleg teh in še drugih dopolnilnih predmetov, ki so razvidni iz programa, se predava še na vseh treh fakultetah narodno gospodarstvo, upravno in civilno pravo. ...

Ob tej priliki hočemo tudi letošnje abiturijente zadovoljiti s pojasnilom glede službenih mest, ki so pri današnjih razmerah precej odločilne pri izbiri poklica. ...

a) pri politični upravi:

Table with columns: Dežela, Sistemiziranih, zasedena po (Slovenskih, Nemških, Italijanskih)

*) eno mesto ni zasedeno, a sistemizirano.

kvene knjige, saj je šele pred kratkim vpisala v njej svoje ime, — je rekel Pavel Challis ošabno.

— Ne, ne motim se, — je vztrajal župnik. — Bila je gospa Pearsonova, ko sem jo izpoznal, in stanovala je v isti hiši kot jaz. ...

Govoril je z nekoliko dvomljivim glasom in Dora se je sklonila pokonec ter začudeno strmela v župnika, ne da bi se bila zgenila le črtica v njenem obrazu. ...

Devetnajsto poglavje.

V operi.

Če je stotnik Pavel Challis napravil pogrško in ženska, ki jo je poročil, v resnici ni bila vredna njegove ljubezni, pa vendar ni bilo nikogar, ki bi mu povedal to v prvih radostnih dneh njegovih medenih tednov.

b) pri gozdnem in domenskem ravnateljstvu v Gorici:

Table with columns: sistemiziranih, za, a dejanski zasedenih

c) Poleg tega je v slovenskih krajih 12 oskrbnih mest, katerih vsako potrebuje povprečno 5 do 6 asistentov ali elevov.

d) Precejšnje število gozdnih tehnikov potrebuje tehnični oddelk za uravnavo hudournikov v Beljaku (10 do 15) v Gradeu in v Zadru (4 do 7), kakor tudi komisija za agrarne operacije v Ljubljani. ...

Težje je podati natančno statistiko službenih mest za poljedeljske inženirje. Naravnost zanje je kreiranih le malo služb in na več mestih, kamor spadajo moči z akademično izobrazbo, se nastavljujejo moči z nižjo izobrazbo, najbrže zato, ker prvih primanjkuje. ...

Ravnatoko, kakor je natančen seznam službenih mest za absolvente poljedeljske fakultete nemogoč, je tudi jako težko sestaviti seznam služb za kulturne inženirje. ...

Zanimala se je za njegove najljubše študije in opravila. Naravnost užival je, ko je videl, da kaže Dora, ko sta tekoma svojega bivanja v Parizu ogledovala razne galerije, najgloblje umevanje za tamkajšnje umetnine. ...

— O, le en sam dan starega življenja! — je govorila pri sebi, — Zdi se mi, da bi mogla dati vse svoje življenje zanj. ...

Nekak mrz jo je pretresel, ko je opazila, da je njen soprog stopil v sobo in obstal za njo.

— Da, ljubica, — je rekel mirno. — Slišala si me, da sem vstopil. — Kaj je, da si se vrnil tako kmalu? Saj si rekel, da te ne bo pred dvema urama. ...

stemiziranih pri agrarnih operacijah, dokazuje, da se pričinja uvidevati važnost tega študija.

Potrebujemo na našem še neizoranem polju res zmožnih ljudi, ki jim je v resnici kaj do napredka in do povzdige materialne kulture v domovini.

S to poslanico se obenem obračamo na vse slovenske abiturijente, ki mislijo posecati zemljedeljsko visoko šolo, naj vstopijo kot člani v akad. društvo slov. agr. „Kras“.

Natančne informacije dajejo med počitnicami: D. Mikuž, cand. iug. agr. Idrijski Log pri Idriji za poljedelske študije; Mirko Strel, cand. iug. forest., Volčjadraga pri Gorici za gozdarsko stroko in za kulturno tehniko Miroslav Kutin, cand. cult. ing. Postojna.

Za odbor: Dragoslav Mikuž t. č. predsednik, Mirko Šušteršič t. č. tajnik.

Statistika srednjih šol na Slovenskem in v Istri.

Po letnih izveštjih. Sprejemni izpiti.

Sprejemni izpiti za srednje šole so na Hrvaškem odpravljani že od 1. 1908. V Avstriji se še vedno zahtevajo, dasiravno je učiteljstvo ljudskih in srednjih šol proti njim. Ogromna večina slovenskih učencev mora sprejemni izpit delati celo iz dveh jezikov: slovenskega in nemškega, četudi je učni jezik v nižjih razredih slovenskih gimnazij na Kranjskem popolnoma slovenski.

Na gimnaziji v Gorici se za sprejem v prvi razred s slovenskim učnim jezikom zahteva izpit samo iz enega učnega jezika in sicer je v oklepaju dodan slovenski.

Ako je to mogoče v Gorici, zakaj pa ne na Kranjskem?

Deklice na srednjih šolah. Razveseljiva činjenica je ukaželjnost slovenskega ženskega naraščaja in skrb staršev za izobrazbo deklet. Sicer je tudi ženski študij pri nas preveč humanističen in premalo urejen za praktične ženske potrebe.

Deželnozborske volitve na Goriškem.

Delna ožja volitev v slovenskih občinah.

Natančnih števil izida včerajšnjih deželnozborskih volitev v splošnem volilskem razredu ne moremo še podati, ker nam niso dospeli izidi volitev za 13 občin, in sicer: Čepovan, Kamnje, Lokovec, Opatjeselo, Avber, Brje, Kopriva, Mavhinje, Barka, Pliskovica, Skopo, Štjak, Velikidol in Zgonik, vendar pa je toliko gotovo, da sta že izvoljena kandidata, ki so jih imeli klerikalni staro in novostrujarji skupna, namreč Fon in Grgič, dočim pa se bo morala vršiti ožja volitev med klerikalnim novostrujarjem dr. Brecljem ter enim izmed samostojnih kandidatov, in to najgotoveje kandidatom Kovačem, ki ima med samostojnimi kandidati največ glasov.

Če računamo s številkami, ki jih kaže dodejana tabela, je bilo oddanih vseh glasov 43.970. Ker ima vsak volilec po tri glasove, pride torej na vsakega volilca 14.856 glasov in bi torej znašala absolutna večina malenkost nad 7430. Seveda so te številke le približne, ker je bilo nekaj razbitih glasov, ki v tabeli niso navedeni, Glasovi, oddani za Fona in Grgiča, presegajo to število in sta potemtakem izvoljena, kajti izid volitev v onih 13 občinah ne izpremeni dosti tega razmerja. Če upoštevamo, da so leta 1909. dobili agrarni kandidati v teh občinah skupaj približno po 760, klerikalni pa po 930 glasov, se razmerje ne izpremeni toliko, da bi tudi Fon in Grgič prišla v ožjo volitev, novostrujar dr. Breclj pa v teh občinah, ker so večinoma kraške, tudi nima toliko zaslombe, da bi mogel doseči absolutno večino.

Daleč je zaostal za skupnima klerikalnima kandidatom starostrujarjski kandidat Manfreda, ki za ožjo volitev sploh ne prihaja v poštev, kakor tudi ne socialnodemokratski kandidati, ki pa so dobili letos napram volitvam pred 4 leti skoraj po 400 glasov več.

Splošno je bila udeležba pri letošnjih volitvah mnogo slabjša nego leta 1909., ko je bila absolutna večina 10.526, dočim pa letos težko doseže komaj 8200.

Današnje poročilo popolnimo v jutrišnji številki.

Table with columns: Okraj, Samostojni kandidati (Gregorin, Kovač, Miklavč), Klerikalni (Breclj, Fon, Grgič, Manfreda), Socijalisti (Mozetič, Tuma, Vrton). Rows list various districts and candidates with their respective vote counts.

